

# 锦绣世园会 蓉耀汤尤杯

2024年道达尔能源·汤姆斯杯暨尤伯杯决赛(简称成都2024汤尤杯)今日8:30正式开赛,4场揭幕战分别是尤伯杯A组中国队对阵新加坡队和C组日本队对阵乌干达队,汤姆斯杯D组马来西亚队对阵中国香港队,以及A组韩国队对阵加拿大队。

本届赛事是两年一届的世界最高水平男、女羽毛球团体赛,也是巴黎奥运会前级别最高的羽毛球赛事,各队尽遣主力,逐鹿蓉城。对主场作战的中国队来说,目标就是全力以赴力争重夺汤尤杯。

## 成都2024汤尤杯

# 今日开赛 逐鹿蓉城



·球员声音·



四川籍运动员张殊贤:  
争取打得更好  
推荐去看花花

今日8时30分,中国女队将在一号球场迎接小组赛首个对手新加坡队的挑战。作为成都2024汤尤杯参赛的唯一一名四川籍运动员,张殊贤将在自己的主场迎来第二次尤伯杯征程。

东道主的身份,让张殊贤备受媒体的关注。昨日在高新体育中心完成适应性训练后,张殊贤接受了记者采访。她表示,自己非常开心能够在成都作战,“主场作战更要好好找找手感,争取能够打得更好。”

作为东道主,张殊贤也向来自世界各地的朋友强力推介成都:“我觉得肯定要去大熊猫基地,去看花花这个大熊猫!另外,我还要推荐成都的小吃,特别是担担面,虽然有点辣,但非常好吃。”

成都日报锦观新闻记者 陈浩 胡锐凯 文/图

以赛为媒  
为城市能级提升插上“羽翼”

上接01版

让体育经济的“长尾效应”显著持久,要不断推进产业发展。自入选国家体育消费试点城市后,成都连续出台体育产业建圈强链发展规划,促进体育产业高质量发展的实施意见和二十条政策。截至去年8月,已累计投入7000多万元专项资金支持体育市场发展壮大。成都将重大体育赛事活动同投资促进、品牌展演等一体化推动,2023年全市体育产业总规模达到1160亿元,同比增长15.5%,居民人均体育消费支出超3100元。当赛事流量持续转化为消费增量,城市经济将增添更多助力。

树牢“以赛兴城”的共识,还要大力推进惠民共享的相关工作。成都分3个批次发放“拥抱汤尤 趣享运动”主题消费券,涵盖餐饮、体育场馆和体育用品等方面,让汤尤杯的赛事效应在市民生活中进一步放大。除了服务国际赛事,作为今年成都市十大民生实事工作目标,成都高新区体育中心还将与全市其他公共体育场馆一起,免费(低收费)开放不少于480万人次……要真正凸显赛事和体育的魅力,城市须在更大范围内带动更多市民参与其中。

羽蓉同行,拥抱世界。坚持营城兴业惠民理念,以更高的标准、更广的视野、更长远的眼光、更具创造性的举措,统筹推进赛事举办与城市发展、民生改善同频共振,一座城市高质量发展的新优势、新动能正加速形成。

### 主场作战 国羽信心十足

中国队自1982年首次参赛以来,曾夺得10次汤姆斯杯冠军和15次尤伯杯冠军,是汤尤杯历史上最成功的队伍之一。2022年汤尤杯,阵容处于新老交替期的国羽兵败曼谷。女队决赛惜败韩国队,男队无缘四强,这是中国队自1996年以来首次同时丢掉汤尤杯。

于低谷处蓄力奋发,在逆境中砥砺前行。两年来,国羽重振旗鼓,老队员日臻成熟,小将羽翼渐丰,各单项均有世界顶尖选手,阵容厚度显著提升。2023年,国羽先在苏州实现苏迪曼杯三连冠,接着在杭州连克强敌拿下亚运会男团冠军,在一场“惊天逆转”中磨砺、成长。目前,国羽阵中有男、女单打世界第二及男、女双打世界第一,另有多位世界排名前十的高手,凭借强劲综合实力位列男、女团体头号种子。

尤伯杯小组赛阶段,国羽女队将继续对战新加坡队、加拿大队、印度队,其中与印度队一战值得关注。“我们渴望可以在本土发挥出更好的水平,并且顺利站到最高的领奖台上。”世界排名第一的女双“凡晨组合”球员贾一凡说,自己珍惜和搭档陈清晨每一次在场上并肩作战的机会,“我和陈姐说好了,要把每次比赛当作最后一次来打,才会更加珍惜彼此合作的机会。”

中国女单球员陈雨菲表示,虽然大家都憋着一口气,但还是希望别给自己太大压力。另一位女单球员韩悦说:“之前我在成都打过大运会,我觉得这里是我的福地,这次过来我也充满了希望。不管在团体赛中打什么位置,我都会全力以赴去拼。”

汤姆斯杯小组赛,国羽男队将先后迎战澳大利亚队、加拿大队和韩国队。“希望这次在汤姆斯杯的赛场上能够证明自己。”国羽男单选手石宇奇表示,虽然同每个选手的对战都不容易,但自己会积极面对,去做好准备。“我相信中国队在主场一定会把压力化成动力,进行赛前训练”

进行赛前训练

+月

日

国羽男单选手石宇奇

新华社发

### ·今日赛程·

汤姆斯杯	
8:30	马来西亚 VS 中国香港 韩国 VS 加拿大
13:00	中国 VS 澳大利亚 丹麦 VS 阿尔及利亚
18:00	印度尼西亚 VS 英格兰 印度 VS 泰国

尤伯杯	
8:30	中国 VS 新加坡 日本 VS 乌干达
13:00	印度尼西亚 VS 中国香港 印度 VS 加拿大
18:00	韩国 VS 墨西哥 丹麦 VS 美国

### ·赛事保障·



## 24小时待命 无人驾驶清扫车上岗

4月26日,一辆无人驾驶清扫车在成都高新体育中心人行步道上开启清扫作业。从起始点出发,沿规划路线缓缓前行,利用车辆前端和底部的旋转扫帚,将落叶和垃圾清扫进机身内部的垃圾箱,往返操作确保道路洁净……在场馆周围,无人驾驶清扫车正积极融入赛事保障工作中,全力护航汤尤杯开赛。

记者看到,无人清扫车车顶与车身四周分布摄像头和黑色传感器,这相当于车辆的“眼睛”,当清扫道路上出现大块垃圾、树枝、水管、石块、坑洞等障碍物时,车辆能够全方位感知到周围物体信息,智能避让障碍物,顺利完成清扫任务。此外,当清扫道路上出现行人、红绿灯等安全性场景时,车辆能够实时感知并紧急停车。

“我们的无人清扫车是24小时待命,能随时进行场馆周边道路清扫。”成都高新区“物业城市”一体化项目负责人表示。

成都日报锦观新闻记者 吴怡霏 文/图

### ·赛事内外·

## 打卡文化展区、逛逛潮流集市、户外露营休憩…… 运动嘉年华 带你体验羽球魅力

4月26日,记者从成都2024汤尤杯执委会获悉,4月27日—5月5日,一场别开生面的城市赛事配套活动——成都2024汤尤杯“羽你同行·运动嘉年华”系列活动将在成都高新体育中心举行。本次嘉年华活动将打造具备露营元素的休闲交流区域、汤尤杯历届赛事文化展示区、运动体验区,集餐饮、文创、运动潮流为一体的潮流品牌集市,增强现场赛事氛围,提升市民的现场体验。

本次活动共设有“羽你同行·文化创想城”“羽你同行·一拍即合”“羽你同行·Y+能量场”“羽你同行·潮IN生活 plaza”4大主题场景,市民游客可以在这里探索汤尤杯历届赛事、与羽毛球爱好者交流经验、了解羽毛球运动相关知识,体验丰富的运动活动、逛逛潮流品牌集市等。

据悉,市民、游客还可沉浸式打卡1个羽毛球运动文化展示区+汤尤杯露营地、2片全时段户外羽毛球体验场地、4大趣味羽毛球运动体验。在舞台互动



区,市民游客还可参与有奖问答挑战赛。

此外,“羽你同行·潮IN生活 plaza”区域将汇集30家特色商户,打造集美食、文创、非遗文化和运动潮流于一体的潮流生活集市。在这里,市民、游客还可以找到限定版“后备箱市集”。

本次“羽你同行·运动嘉年华”结合

“羽世界,共蓉耀”主题,围绕“1+2+4”策略设计出多个动静结合的板块,可以满足不同人群的需求,为成都注入年轻运动新活力,为球迷粉丝提供休憩和共享交流的创新空间。

成都日报锦观新闻记者 陈浩 胡锐凯 受访单位供图

